

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MİRCEA No. 14

Măsurile olandei -- Submarin german scufundat

Icoană sfântă a țării: ARMATA

Inchină-te! În fața-ți trece icoana cea mai sfântă a țării românești. Astfel îmi spun de câte ori ochii mă fac mic și fără însemnătate, privind înălțimea chipeshă și voioasă a ofițerului cu ochi scânteitori și plin de dorul biruinței, care acoperit de flamura tricoloră trece în sunetul cadent al fanfarei, purtând cu dânsul toată faima eroismului străbun și toate speranțele neamului.

Inchină-te!, vietuitor al țării, care se întinde de la Dunăre și mare până în Carpați. Zângănitul de sabie și pasul viu care poartă un trup românesc în haine otelite sunt semnalul de rugăciune.

Inchină-te!, în fața strălucitei icoane prea sfântă te pleacă smerit în fața ei și oridecâte ori o ai intruchipată în orice purtător de uniformă, luminează-ți mintea și spune: Iată puterea țării, viitorul și fericirea neamului.

V. Canarache

Hindenburg fluierat la Constanța

Aseară reprezentându-se la Cinema „Palat” un film de propagandă remească, care reprezenta statuia lui Hindenburg dela Berlin, publicul a început să fluere la apariția pe scenă a grosolanei concepții de monument teuton. E o lecție bine venită pentru acei ce cred că după doi ani de neutralitate am uitat pe cine iubim și de acela nu încetează să ne hrănească cu deșău cu tot leul de porcării de propagandă.

astfel întoarsă încât în loc să se înțeleagă că sub chipul acestui domn căpitan e mai puțină inteligență decât a ofițerilor din capitală, s'a înțeles, că acea mică cantitate de inteligență o atribui tuturor ofițerilor. În realitate însă nu am vorbit decât numai de d. căpitan, care a avut o atitudine necondițională față de mine și pe care nu-l condamnam decât numai ca om, cătuș de puțin însă, nu, ca militar.

V. C.

Trei spioni? arestați

Alaltaeri au a fost arestați lângă Canara trei tipuri sus pepte, cari rataceau prin apropierea cantonamentelor, fără nici un rost.

Fiind duși în fața autorităților, după ce se făcuse zarva mare că sunt trei spioni germani, s'a putut constata, după cum ne declară

un domn administrator de plasă, că nu-s decât trei ciobani de origine străină, cari nu-și scosese biletete de liberă petrecere, așa că în urma arestării au fost amendați cu câte o sută de lei.

În cele din urmă însă, prin amabilitatea d-lui Polțai G. Stelu, am putut afla în mod cert că cei trei arestați de ieri sunt nemți supuși ruși, cari au dezertat din armata rusească și trecând Dunărea pe la Tulcea veneau pe soseaua Cobadin, unde au rubedenți.

Ei se numesc Mates Lepik Iohan și Emil Vith, și acum se află încă ărestați până li se vor dresa actele de intrare țării voe în țară.

ECOURI

Omagiul femeilor franceze

Într'un discurs ținut la Asociația națională pentru întreținerea femeilor în lucrările agricole, în Anglia, Walter Long, vorbește astfel de femeile franceze:

Am fost profund impresionat în Franța, toamna trecută, prin modul cum femeile, copii și bătrâni fac seerișul câmpului.

Lucrarea a fost tot atât de bine și de conștiincios făcută ca de către cei mai buni lucrători agricoli. Am văzut femei lucrând într'o regiune răscolită de obuze, tot atât de puțin înfricoșate ca și cum inamicul ar fi fost la mii de kilometri distanță.

TĂCEȚI DIN GURĂ!

Țara e plină de spioni. Ei ne ascultă, ne cântăresc vorbele și cu cele spuse de noi, primejduiesc Țara și Neamul.

Incercările disperate ale Germanilor la Verdun

Ei au fost respinși la Caillette

Paris.—În Argona bateriile franceze au bombardat cu violența, partea de Vest a pădurei Avocourt, un blocansen german a fost distrus și un depozit de munițiuni a făcut exploziune.

La Vest de Meusa, Germanii au pornit eri spre sfârșitul zilei un atac între Haucourt și Bethincourt asupra pozițiilor franceze de pe râul Forges, pe care francezii le părăsiseră și le readuseră în noaptea de 31 Martie, fără ca germanii să fi observat. Suprinse de către focul violent îndreptate din noile pozițiuni franceze și tirurile de flancare din Bethincourt, trupele germane au suferit pierderi importante, fără măcar să fi luptat.

Pe ziua de azi bombardare destul de violente în regiunea Boais-Bourume. Nici o acțiune de infanterie.

La est de Meusa, francezii au aruncat pe germani până la marginea de Nord a pădurei Caillette și la Nord de mlaștna Viaux.

Un ultim contra-atac a permis francezilor să ocupe partea de Vest a satului Vaux, pe care francezii o părăsiseră.

Ca represalii pentru bombardarea Dunkerque-ului efectuată de către un Zepelin, în ultima noapte 31 de aeroplane au aruncat asupra cantonamentelor vrăjmașe la Essen Teresi și Houthult, 85 de obuze de mare calibru.

Așteptând pe malul mării)

...Dar cum stam pe malul mării, adormit de cântul ei
Te-am visat o clipă numai, și crezându-mă 'ntre zei
Te slăveam zeifă mândră ca născutul 'n timpul sărei
Din albeața spumei dusă între largurile mării...

Ș'apoi când la deșteptare văzui valuri plin de spumă
Iar pe fine uicăltea, nici prin valuri, nici în dună
Am stat noaptea -- cea întreagă așteptând din val în val
Să te naști copilă dulce cu obrazii rumeni-pal.

Însă valurile toate au trecut cântând la vale
Și cântând tot mai nebune se duceau pe 'ntinsa cale
Strălucind sab vraja lunei și a stolelor din cer
Sub lumina căror noaptea nefârșite valuri pier.

Însă valurile toate au trecut cântând la vale,
Iară eu uitat de lume și caprins de-adâncă jale
Așteptam să vă zadarnic și s'aprinzi un falnic far
Luminându-mi marea-ceia dăcătoare de calvar...

V. Canarache

(...) Aceste versuri au fost citite la salonul Literar de sub Presidenția D-nei Elena Văcărescu

Cum se obtinero alimentele in oraș

S'a decis ca orezul, cafeaua, untulemnul, lamaie, masline, banza și cașcavalul să nu se mai transporte afara din oraș.

Cu modul acesta am văzut cum ieri chiar o parte din mărfurile coloniale s'au eftenit simțitor în orașul nostru. Astfel lamaie cari acum două zile se vindeau cu 25-30 bani, astăzi te roagă negustorii pe stradă cu 10 bani.

Măsura e una din cele mai frumoase și celor ce au luat-o nu le face decât cinste.

Informații

Astăzi au început la școala No. 1 recrutările Contingentului 1918.

Comisiunea este prezidată de d. Colonel Stoica.

Tinerii noiel clase se prezintă cu multă volcune în lața acestor ce fac din ei o și mai mare tortă a țarel.

La Mangalia a fost declarată epidemia de febra tifoidă.

La Docunzaci șase cazuri de scarlatina, din care unul mortal.

La Prefectură se prezintă zilnic numeroase febe și copii, ai celor concentrați, pentru ca să primească diferite same de ajutor din fondul familiei luptătorilor.

Cele trei vagoane de zahar vor fi distribuite populației peste câte-va zile în prezența unui delegat al ministerului de comerț.

Astă noapte pe la ora 1 mai mulți făcatori de rele din sacul Dulgheru au pătruns în casa locuitorului Ilie Luca și după ce l'au bătut în mod grav, au încercat să-l jefuiască. Facându-se taraboi și sculându-se vecinii jefuitorii au luat-o la fugă.

D. D-r Rozenhal, întorcându-se din concentrare, își reia ocupațiunile medicale, la cabinetul său din str. Tache Ionescu.

Eri noptea s'a furat din grajdul lui Cristiau din Cara Omer mai multe hamuri și imbracaminte.

Loc pentru anunțuri

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

CONSTANȚA

Ce este cu marea cantitate de untură

O dezmințire

Eri se zvonise în oraș cu multă insistență că în depozitele casei de bancă din localitate Marmaroș-Blank se află drept gaj o mare cantitate de untură, peste 100 butoale, cari ar fi proprietatea cărnățarului Jean Röhre

Astăzi zvonul a devenit și mai de crezut.

Un grup de cetățeni ni s'au prezintat la redacție, cerând să luăm la cunoștință acest fapt de o atât de mare importanță

Nevoind însă a publica o știre neconstată ne-am prezintat la direcțiunea acestei bănci pentru ca să ni se dea informațiuni.

Surprins de aceste, d. director al băncii ne-a declarat de lață cu d. Damadiani că în depozitele ei nu se află sub nici o formă măcar un gram de untură, decum o sută de butoae. Credem a face un serviciu tuturor publicând declarația directorului acestei bănci și statuind populația să nu se alarmeze ușor din fiecare zvon.

Luptele din Armenia

Noui victorii rusești

Petrograd 3 Aprilie. Pe țărmul Mărei Negre, am capturat peste 100 askeri.

În cursul ofensivei noastre am trecut în bazinul Ciorocului superior, unde am pus stăpânire pe mai multe șiruri de munți puternic fortificați și care se înalță la peste 1.000 de picioare deasupra nivelului mării Pe acolo am capturat o întreagă companie turcească.

În cursul urmăririi noastre a dușmanului în regiunea monastirei Surpkarapet, am capturat o tabără o mulțime de corturi și adăposturi, precum și o cantitate de proviziuni și de material de războiu.

În regiunea lacului Van, la sud-est de orașul Muș, în apropiere de satul Maknonoank, elementele noastre au risipit mai multe detașamente de cavalerie turcă. (westnik).

4 JUM.

La camera s'a continuat expunerea bugetului general. A vorbit D-nii Caza, Z. Filoti și Costinescu. Se crede că bugetul va fi votat astăzi.

Luptele din Franța

În Argona artileria Franceză a continuat focul său contra liniilor și cailor de comunicație ale frontului german.

Submarin german scufundat

Un submarin german a fost scufundat lângă coasta belgiană. Ofițerii și soldații au fost salvați

ORA 5

Măsurile militare ale olandei

Camera Olandeză a ținut ședința secretă. S'a făcut cunoscut că olanda e nevoită să ia măsuri militare pentru preântâmpinarea oricărui pericol

Războiul comercial contra germaniei

Londra În Anglia s'a început o campanie violentă contra negustorilor germani. O sumă de prăvălii au fost desființate campania contra comerțului german se va întinde în toate statele puterilor aliate.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

Constantin Hagiopol atelier de croitore s'a mutat în strada Carol No. 52. Aci se execută orice fel de comenzi după ultimul jurnal. Haine civile și militare. Prețurile modeste

ȘOFER turc de origina caut ocupație, la ziar.

CAMERE MOBILATE de închiriate în ori care parte a se adresa la ziar.

FĂNAR cu o bună poziție socială, proprietarul unei moși din județ dorește căsătoria unei domnișoare de familie bună.

OCAZIE se vinde o pianină în bună stare. Se poate vedea ori când în strada Carol N-o 90.

TĂNĂR cult, inteligent cu mult spirit de muncă dorește post la o moșie din județ. A se adresa la ziar.

DE INCHIRIAT pentru un birou o parte din prăvălie sau odaia din fund. Piața Independenței No. 9, unde acum se află magazinul de mobile I. Mavromati. A se adresa d. G. A. Athanasiade.

Nu fugiți de noroc

Jucați cu încredere

NUMAI LA

NOROCOASA COLECTURA

B. GHERON

Str. Carol No. 38

Care a plătit în mod discret și culant ceie mai mari câștiguri clienților săi

Lozuri clasei I-a a cărei tragere are loc la 21 aprilie 1916 s'au pus în vânzare cu prețurile oțiale de:

1/8 lei 2, 1/4 lei 4, 1/2 lei 8

Un loz întreg lei 16

Câștigul principal eventual: 1.000.000 (Un Million) Lei

CĂSĂTORII de tot felul se contractează. La ziar.

Prima Agenție Română de Vase și Comision

ANDREI A. TRANULIS

Navlosiri și vânzări de Corăbii

CONSTANȚA

Cel mai bun restaurant este LA HRISICOS

Administrat de D-nul SAMIOTIS